

非法倾倒危险废物致4人中毒死亡

环保、公安两部门协作成功破获污染环境大案

新华社

环境保护部22日向媒体通报,在山东省环保、公安部门协作下,成功破获“10·21”重大非法转移、倾倒危险废物犯罪案件。环境应急处置工作取得重要进展,环境污染得到有效控制。

案犯张林德、陈继新租赁山东省章丘市普集镇上皋村已废弃的明皋2号煤矿井院落,专门收集、倾倒危险废物。2015年10月21日凌晨2时许,张林德、陈继新雇用车号为鲁CB6590的罐车运输化工废液向煤矿井内倾倒时,张林德、陈继新、罐车司机和押运员共4人中毒死亡。

事件发生后,山东省迅速启动环保、公安联动机制,全力组织案件侦破,开展现场应急处置。现已查明淄博桓台山东金诚重油化工有限公司等5家企业与该团伙进行非法转运危险废物的交易。现已依法刑事处理犯罪嫌疑人25名。目前,尚有部分犯罪嫌疑人在逃,公安机关正在加大

案件侦破和涉案人员追逃力度,争取尽快结案。

山东省环保厅在接到举报后立即派出应急处置指导组赶赴现场指导应急处置工作。济南、章丘市政府迅速启动应急预案,科学制定监测方案,开展应急监测。截至2016年1月21日,全面完成对受污染区域的帷幕注浆,共计打孔106个,污染区域已经实现全封闭。下一步将彻底清理废矿井内的危险废物。山东省环保厅对涉案企业环境违法案件实施挂牌督办,并指导有关地方政府部门依法责令涉案企业全部停产整顿,并实施顶格经济处罚。

环境保护部及时启动事件调查程序,派出调查组督促指导地方开展事件责任认定、环境损失评估以及责任追究等工作,同时协调有关社会组织启动了针对该起事件的环境公益诉讼。

环境保护部要求山东省环保部门集中查办一批违法犯罪案件,打击一批违法犯罪分子。通过端窝点、斩链条、打源头、破大案,坚决打击非法处置危险废物违法犯罪行为,形成对污染环境违法犯罪的高压态势。

国土资源部规定 18种情形国土干部须“下岗”

《法制日报》郑建荣

近日,由国土资源部党组印发的《推进领导干部能上能下实施细则(试行)》明确规定,具有18种情形之一的干部经组织提醒、教育或函询、诫勉没有改正,被认定为不适宜担任现职的,必须及时予以调整,即“下岗”。

这18种情形包括:不严格执行党的政治纪律和政治规矩,不能在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致,有令不行、有禁不止的;在重大原则问题上立场不坚定,或者散布有损党和国家形象言论,造成不良影响的;违背党的民主集中制原则,独断专行或软弱涣散,拒不执行或擅自改变党组织作出的决定,在领导班子中闹无原则纠纷的;不执行重要情况请示报告制度,或个人有关事项不如实填报甚至隐瞒不报的,或者无正当理由不服从组织安排的。

此外还包括,违背中央八项规定精神,不严格遵守廉洁从政有关规定的;能力不足,工作长期打不开局面,工作成效不明显的;为官不为、庸懒散拖,工作敷衍塞责,不催不办、不推不动,或者工作时间经常忙于私事,群众反映强烈的;年度考核连续两年在同类干部中排名居后列,且问题突出的;因履职不到位,领导或分管的工作连续两年内出现被“一票否决”情形的;品行不端,违背社会公德、职业道德、家庭伦理道德,造成不良影响的;配偶已移居国(境)外,或没有配偶但子女均已移居国(境)外,不适宜担任相关规定所列职务的。

“非遗”花脸社火闹元宵



新华社 詹新城 摄
农历正月十五,元宵节,河北石家庄井陉县桃林坪村一年一度的花脸社火如约而至。井陉桃林坪村的花脸社火以武社火为主,迄今已有600多年历史。2008年6月,桃林坪花脸社火列入国家级非物质文化遗产名录。

广西“13岁新郎迎娶16岁新娘”?

当事人:我们都已满16岁
律师:未到法定年龄不受婚姻法保护

《南国早报》陈维

近日,一个名为“广西宾阳13岁新郎迎娶16岁新娘”的网帖引发网友关注。稚嫩的面孔和吸引眼球的标题,让这对新人一下子就火了。记者调查得知,这对新人并非宾阳人,而是马山人,他们的年龄也并非网上流传的那样。

当事人:

两人已认识一年多

连日来,这则传闻持续在网上发酵。从网传的婚礼照可以看出,新郎新娘穿着结婚礼服,但两人都显得稚气未脱。现场也是高朋满座,场面热闹。对此,有网友感叹:“十三四岁正在读初中,再次刷新认知。”

网传这对新人是宾阳人。2月19日,记者根据报料人提供的新人家庭住址,来到宾阳县新圩镇黄凤村。村民则称,这对新人并不是他们这里的人。

2月21日,记者辗转联系上这对新人。原来,他们都是马山人,网上的图片是他们在2月15日摆喜酒时传出来的。新娘小吴说:“说我家13岁都是胡编乱造,我们都是1999年出生的,满16岁了,只怪我爱人长着一张娃娃脸。”她说,网上最初传出的婚礼照片都是亲属向他们表示祝福的,不知为何后来越传越离谱。

据小吴介绍,她男友上完初二就不读书了,已经在南宁打工两年,自己则是去年上完高一就不读了,“我们认识一年多了,结婚是迟早的事,所以就把喜酒办了”。他们打算达到法定结婚年龄再去领证。

“家长是支持我们的,要不然也不会办几十桌的喜酒。”对于有网友称他们是怀孕了才结婚的说法,小吴予以否认。

律师:

未成年难承担家庭责任

如今,这对“小夫妻”在当地已是名人。新郎小张说:“出门个个都在看着我,不过我也不觉得有什么,慢慢就过去了。”摆酒次日,他在QQ空间发了一条说说“我还小,不懂事”,所配的图是两人的结婚照。2月18日,小张又发了一条说说:“结个婚都火成这样,新闻都上了,百度也能找到。”他的QQ好友评论说:“别管他人说什么,你们幸福就好。”但也有好友调侃:“你到底几岁啊?”除了这些,小张QQ空间内的几条说说都是对别人造谣他只有13岁的愤怒回应。

南国法援公益律师朱继斌说,我国《婚姻法》规定,法定结婚年龄男方是22岁,女方20岁。虽然这对恋人已经摆了喜酒,但他们未达到法定结婚年龄,无法到民政部门登记并领取结婚证,因此不受婚姻法的保护,相互之间不享有夫妻权利,亦不承担夫妻义务。需要提醒的是,未成年人的身体尚处于发育期,心智也未成熟,难以承担起家庭及夫妻责任,因此,对待婚姻大事,还需依法进行。



弄丢法院传票 快递公司被罚10万

新华社 陈寂

一份法庭开庭传票,因为快递员私自代签并丢失,未能送达案件当事人手中,致使案件开庭庭审时,原告方无人到庭。近日,广州市白云区法院认定涉案速递公司的投递行为妨害民事诉讼,对其罚款10万元。

2015年7月22日,白云区法院在审理一起继承纠纷案中,以法院专递的方式向案件原告方邮寄送达该案的开庭传票。速递公司的官方网站上查询结果显示,该专递已于当月24日投递成功,签收人为“本人收”。

然而,当去年8月28日,该案开庭庭审时,原告及其委托代理人没有到庭参加诉讼。经电话联系原告方,原告及其委托代理人都表示未收到传票。事后,速递公司向法院发函称,投递员在投递过程中私自代签收件人姓名,并已将法院专递邮件遗失。

法院认定,该投递员的行为已影响到案件的审理进度和效率,并导致案件另一方当事人的额外损失,造成严重的法律后果,妨碍了人民法院对民事案件的审理,属于妨害民事诉讼的行为。该投递人员的职务行为后果由公司承担,法院依法对该公司罚款10万元。

威胁在奶粉中投毒 新西兰一嫌疑人受审

新华社 宿亮

位于新西兰最大城市奥克兰的新西兰最高法院22日开庭,对威胁在婴儿配方奶粉产品中投入剧毒灭鼠药“1080”的嫌疑人的动机进行调查,并首次公开了嫌疑人的身份。

现年60岁的嫌疑人杰里米·克尔当日出庭,预计此次庭审时间为两天。

去年10月,新西兰警方在奥克兰逮捕了克尔。去年12月,克尔在最高法院承认,他曾于2014年11月向新西兰乳业巨头恒天然及相关产业协会投寄了威胁投毒的匿名信件。当时的法庭文件显示,此举存在经济目的。

主管此案的检察官透露,此次开庭主要目的是调查克尔威胁投毒的动机。这名检察官说,克尔曾在多家生产防治病虫害药物企业工作。由于“1080”被广泛使用,克尔认为,如果能减少“1080”的使用,自己负责销售的产品销量能够增加三成。

新西兰警方去年3月10日确认相关方面收到匿名信。信中要求新西兰政府在去年3月底之前禁止使用“1080”,否则就向新西兰生产的婴儿配方奶粉产品中投入这种毒药以示抗议。媒体一度把此事与反对“1080”的环保组织联系起来。

威胁曝光后,新西兰主要超市一度将婴儿配方奶粉产品撤下货架,只在专人值守柜台销售。包括出口婴儿配方奶粉在内的生产销售各环节都受到监控,以防意外。